
Niederschrift 

 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Betteldorf 

   verhandelt: 06.05.2021        

 

Der Ortsgemeinderat hat 6 Mitglieder: 

Anwesend waren unter dem Vorsitz von Ortsbürgermeister Frank Spies die Mitglieder 

 
Wilhelm Schlösser 
Katrin Schmidt 
Richard Schmidt 
Tim Schlösser 
Eric Wirtz 
 
Entschuldigt: Andreas Schäfer 
    
 
Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit 
Zustimmung des Rates die form- und fristgerechte Einladung fest.  
 
Der Ortsbürgermeister begrüßt alle Ortsgemeinderatsmitglieder und die Zuhörer. 
 
Gegen die Niederschrift der letzten Ratssitzung bestehen keine Bedenken. Die 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
Es wird der Antrag auf Aufnahme eine zusätzlichen Tagesordnungspunktes Nr. 3 
„Bestätigung des Eilentscheides vom 02.03.2021“ gestellt. Die weiteren 
Tagesordnungspunkte rutschen demnach um eine Ziffer nach hinten. 
 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Tagesordnung: 
 
Punkt 1 –  Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zur 
Umrüstung der Straßenlaternen von analog auf LED 
 
Wie bereits in der Sitzung vom 14.07.2020 beschlossen, sollen die Leuchtmittel, die noch 
analog sind, durch LEDs ausgetauscht werden. Hierfür wurden im Haushaltsplan 20.000,00 
€ eingestellt. Es handelt sich um 41 Leuchtmittel die ausgetauscht werden und 8 Laternen 
die umgerüstet werden. Die Kosten hierfür betragen 19.631,39 €. Nach der 
Fördervereinbarung mit Westnetz werden, wenn nach Rechnungsabschluss die Förderung 
ausgezahlt wird, nur 18.274,50 € zu Buche schlagen. Die Umrüstung erfolgt bis Mitte 2022.  
In der Zeit von 22 Uhr bis 5 Uhr ist eine Dimmung der Beleuchtung vorgesehen. Dies ergibt 
eine Einsparung von ca. 4.000,00 € pro Jahr. Zudem ist die Wartung der Beleuchtung pro 
Lampe 3,50 € günstiger als bei der bisherigen Beleuchtung. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
 



Punkt 2 -  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer 
Hoftankstelle 
 
Aufgrund der Schwierigkeiten die bestehen, immer wieder zur Tankstelle zu fahren um die 
großen Kanister zu tanken und wieder zurück zu transportieren, sowie anschließend die 
schweren Kanister dann in den Traktor zu befüllen, wobei immer wieder Kraftstoff verschüttet 
wird, soll eine 1.000 Liter Hoftankstelle angeschafft werden. Dies soll den Vorgang 
erleichtern. Die Hoftankstelle hat einen 4 Meter Schlauch zur Betankung und soll ca. 780,00 
€ neu kosten. Die Feuerwehr ist wegen der zusätzlichen Gefahrenquelle zu informieren. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
 
Punkt 3 -  Bestätigung des Eilentscheides vom 02.03.2021 
 
Der Kaufpreis für ein Baugrundstück in der Gemarkung Betteldorf wird auf 23,00 € pro m² 
festgesetzt. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
Punkt 4 -  Bürgerfragestunde 
 
Herr Michels fragt nach, ob die Kosten für den Döhm vorliegen. 
Herr Spies erklärt, dass die Fördermittel mittlerweile geflossen sind, allerdings ist die 
Abrechnung noch nicht erfolgt. Diese soll von der Verbandsgemeindeverwaltung Daun 
kommen, liegt aber noch nicht vor. 
 
Herr Michels fragt, ob alle 4 erschlossenen Grundstücke verkauft sind? 
Herr Spies teilt mit, dass für alle derzeit erschlossenen Grundstücke Anfragen vorliegen. 
 
Punkt 5 -  Informationen durch den Ortsbürgermeister 
 

- Herr Spies teilt mit, dass das Brennholz, wie im Mitteilungsblatt mitgeteilt, erst im 
September ausgegeben wird, weil sich die Ausgabe durch den Schneebruch nach 
hinten verschiebt. 
Es wird derzeit überlegt, ob aufgrund der Kleinmengen nur noch alle 2 Jahre 
geschlagen wird. Diese Überlegung soll mit dem Forstamt besprochen werden. Auch 
ob dies bereits dieses oder erst nächstes Jahr in Kraft tritt. 

 
- An der Baustelle am Bürgerhaus wird Glasfaserkabel von der Telekom verlegt. 

 
- Karneval ist sehr gut verlaufen. Die Kinder haben sich sehr über die Tüten gefreut. 

 
- Ab nächstem Jahr wird es einen neuen First Responder geben, da die bisherige 

Helferin aus persönlichen Gründen aufhören musste und auch jetzt schon nicht mehr 
alarmiert werden kann.  
Die Plätze für die notwendige Ausbildung waren für dieses Jahr bereits vergeben, 
weshalb es erst nächstes Jahr einen neuen First Responder gibt. Auch der Rucksack 
muss in der Zwischenzeit erneuert werden, da keine bisher Aktualisierung erfolgte. 

 
- Es wurde eine neue Reinigungskraft für das Bürgerhaus angefragt. Muss nochmals 

angesprochen werden, ob sie die Tätigkeit ausführen möchte. 
 



- Herr Spies bedankt sich für die Spenden der Bürger für die Klepperkinder. Die Kinder 
haben sich sehr gefreut. 
 

- Der Bürgermeister erinnert daran, dass am 01. Mai die Jagdsaison begonnen hat. 
Dies sollte beachtet werden, wenn man im Wald spazieren geht bzw. den Wald 
betritt. 
 

- Herr Schlösser teilt mit, dass der Bachlauf hinter dem Anwesen Saftig die Böschung 
wegspült. Diese müsste eventuell befestigt werden.  
Herr Spies wird dies der VG Daun melden, da es sich um ein Gewässer 3. Ordnung 
handelt und somit die VG Daun zuständig ist. 

 
 
Punkt 6 -  Wünsche und Anregungen 
 
keine 
  
 
Herr Spies bedankte sich für das Erscheinen und wünschte einen guten Heimweg. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, wird die Sitzung durch den 
Vorsitzenden um 19:30 Uhr geschlossen. 
 
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
 
 
Der Vorsitzende      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


